

је на 6 раздобља. Његова концепција је била пресудна у римској хронологији током неколико векова. Други датум је тесно повезан с хронологијом Библије, једног од најважнијих и најзанимљивијих докумената средњовековља. Разлика тих двају датума износи 1790. година ($5551-3761 = 1790$), што се практично поклапа с померањем за 1800 година. Дакле, то померање је могло да се појави услед коришћења различитих почетних тачака одбројавања. А сада ћемо, на примеру тог померања, показати деловање понуђеног општег механизма појављивања грешака-померања при дешифровању речи-датума.

У складу с ГХК (в. сл. 17.2) и с поклапањем догађаја описаних у Књигама дневника с хронологијом X-XIII века, Набукодоносоров напад (који је, на крају крајева, довео до вавилонског-авињонског (?) ропства) био је отприлике 1250. год. Подсетимо се да је период 1230-1268 време познатог рата у Италији, пада германске династије Хоенштауфена, успостављања Анжујске куће. Наиме, тај рат је вероватно у документима понављан као тројански, тарквинијски, против Набукодоносора, итд. Претпоставимо да хроничар, аутор религиозно обојене хронике, рачуна године по римским папама, означавајући их именима папа, уз навођење мањих бројева којима обележава период што је протекао од папиног крунисања (или од његове смрти). У време владавине Фридриха II (1212-1250), основни папа који је најдуже владао био је Григорије IX (1227-1241). Име Григорије је једно од најпознатијих имена римских папа. Хроничар је сасвим могао да напише "Григорија 4. година", што (у савременом одбројавању година) одговара 1230. год. У грчком (византијском) начину записивања датума то је добило облик \neq ГРО.Δ, где је ГР скраћеница имена Григорије, $\Delta=4$. Пошто је заборављено првобитно садржинско значење те речи-датума, неко га је дешифровао на стандардни начин, наиме, механичким замењивањем слова цифрама (у складу с општеприхваћеним таблицама). Као резултат добијен је број 3174. Сама величина тог броја наводно је указивала на то да је датум рачунат од неког стварања света. Пошто је рат против Набукодоносора описан у Библији, природно је било претпоставити да је реч о јудејском датуму од стварања света, тј. од 3761. год. п.н.е. Али у том случају дешифрант-хронололог добија да датум \neq ГРО.Δ одговара 587. години п.н.е. (јер је $3761-3174=587$). Дакле, хронолог је "израчунао" датум Набукодоносоровог напада на богославско царство. Занимљиво је да се *баш та 587. година п.н.е.* налази у савременим традиционалним хронолошким таблицама као година Набукодоносоровог напада [85], [36].

Остаје да закључимо да је хронолог таквим дешифровањем догађаје из XIII в. учинио старијим за око 1800 година. Уствари, првобитни датум је био 1230. год. (4. година Григорија), а израчунати датум је 587. год. п.н.е. Разлика међу њима је 1817 година.

Тако је могло настати "најдубље померање" од 1800 година.

Наравно, при датирању старих докумената могла су се појавити померања која су била различите комбинације трију основних померања. Тако на пример, није искључено да у савременој хронологији постоји и померање од $2111=333+1776$ година. Наведимо пример. У складу с ГХК, вавилонско (авињонско?) ропство почело је вероватно 1305. год. Те исте године се десио и други важан догађај: маја 1305. год. у Коринту. "на земљоузу, где су се у давнини у светој боровој шумици